

公募基金发力“南下”布局深港通

本报记者 黄丽

近日，内地与香港之间的基金互认已经顺利起步。据悉，“北上”基金受益于汇率避险的逻辑，近期销售符合预期，但“南下”基金销售情况一般。不过，据中国证券报记者了解，内地的公募基金对“南下”的热情依然强烈，有些基金公司虽未顺利成为首批获准进入香港的“南下”基金，但仍在积极报批。除了扩充销售渠道、增加规模的目的外，有基金公司坦言，更长远的意义在于提前为深港通布局，因此报批的基金以投资深市标的的产品为主。

“南下”意愿更强

内地与香港的基金互认目前看来起步平稳，与沪港通刚开通时的情景类似，但近期人民币汇率波动较为剧烈，开年A股表现十分弱势，部分投资者有规避风险的心理，“北上”的基金

销售情况相对较好。“开闸”近一个月来，互认基金不断扩容，其中部分产品已成功开售。

证监会公布的资料显示，截至1月8日，已提交北上申请的香港基金共有17只，成功获批的三只基金包括债券型基金、股票指型基金、股票型基金等3种类型，分别是摩根亚洲总收益债券基金、恒生中国H股指数基金、汇丰晋信大盘股票基金、广发行业领先混合基金等四只基金以外，南方、招商、大成、中银、交银施罗德、汇添富、上投摩根、华安、景顺长城等9家基金公司也进入香港“战局”。

显露海外布局雄心

根据两地互认基金要求，参与互认的基金需成立1年以上，资产规模不低于2亿元，产品类型为常规股票型、混合型、债券型及指型(含ETF)。根据香港证监会的数据，截至2014年底，香港约有100只基金符合资格，但对内地基金而言，符合标准的基金数量不胜数。虽然目前看来，香港投资者对“南下”基金较为审慎，申购热情不高，但公募基金并未在意短期的销售情况，部分规模中上的公募基金表示，欲借此通道，一展拓展海外市场的雄心，尤其是在香港有分支机构的大型基金公司，除了母公司备战南

下，同时其香港子公司也在积极申请“北上”。

值得注意的是，部分公募基金已提前开始为深港通进行布局。“我们公司已经上报了两只基金，听说审批速度比较快，应该近期就能与香港投资者见面了。”深圳一家中型基金公司相关人士表示，冲着深港通，其所在公司申报的基金均为主要投资在深市标的的产品，例如深100指数等。其他几家基金公司欲报批的产品也包括了不少中小创风格的基金。

此外，接受采访的基金公司均表示，考虑到香港市场机构投资者居多，在“南下”基金选择上，倾向于长期业绩出色、基金经理投资风格稳定的公司主打产品。“在原有基金基础上新增在香港地区销售的H类基金份额即可，申购、赎回的币种为人民币，考虑到香港的国际化程度，如果与托管行协商好了一般也接受其它币种的申购、赎回。”一家大型基金公司相关人士说。

基金密集分红

后市谨慎乐观

本报记者 常仙鹤

2016年元旦之后，基金进入密集分红期，截至1月19日已公告分红的金额达476亿元。业内人士预计，2016年1月全月基金分红有望突破500亿元。业内人士表示，基金扎堆分红在一定程度上体现了基金管理人对后市的判断，投资者可根据自身情况决定是“落袋为安”还是红利再投资。

分红额创历史同期之最

近日，基金分红显得慷慨有加。WIND数据显示，截至1月19日，今年以来已公告分红的金额达476亿元，其中已经实施分红的达220亿元之多。从数量上看，偏股混合型基金以及债券型基金是今年年初分红的主力，但从金额上看，偏股型基金整体分红金额占比超过80%。

从基金公司的情况来看，大型基金公司分红较为积极。其中，易方达旗下14只基金密集分红约45亿，南方基金旗下19只基金分红60亿。国投瑞银、国泰、广发等基金公司也均出现旗下多只基金“扎堆”分红的情况。

合理选择获利方式

业内人士表示，今年一月份基金公司分红额达历史新高，主要原因在于2015年基金规模基数大、收益率较高。天相统计显示，2015年全年主动偏股基金加权平均收益率近43%，为2010年以来收益率新高，并且2015年主动偏股基金规模基数明显超过2009年，再加上债券基金2015年收益率超过13%，债券基金分红能力也较强。

另一方面，大面积分红也在一定程度上体现了基金管理人对后市的判断，不排除基金经

理对后市判断谨慎，选择分红来进行变相的降低仓位的可能。另外，在新的一年，基金公司也希望通过对分红来吸引投资者以推动公司旗下产品的持续营销。

对于投资者来说，基金分红可以选择现金分红“落袋为安”，也可以选择红利再投资。业内人士指出，如果判断后市上涨空间已相对有限，现金分红不失为一种好选择。如果对后市依然有信心，则可以选择红利再投资。在此情

博时主题基金每10份分红10.46元

博时主题行业混合(LOF)发布分红公告，宣布每10份基金份额发放红利10.46元。此次收益分配基准日为2015年12月31日，基准日基金份额净值为3.125元，单次分红24.52亿元。

博时主题行业混合(LOF)是博时旗下价值投资的旗帜性产品。基金成立以来，总收益率高达928.55%，年化收益率为23.63%。“2016年开年市场大跌，我们建议投资者选择红利再投资。相比2015年，2016年的市场更加均衡，我们将获得更加游刃的空间。”博时主题

况下，投资者可从基金的业绩以及在同类基金中的各种时间长度的排名上出发，综合考量基金的赚钱能力以及分红能力来选择基金。

“2016年开年市场大跌，我们建议投资者选择红利再投资。相比2015年，2016年的市场更加均衡，给基金管理人带来了较好的机会。”

博时主题基金经理王俊表示，展望2016年主题

投资，从整年的维度继续看好高股息/低估值的股票，从一个季度的维度备战周期品的反弹。

公告显示，博时主题基金分红的权益登记日为2016年1月19日，除息日为2016年1月20日(场外为1月19日)，现金红利发放日为2016年1月22日(场外为1月21日)。因为基金默认的收益分配方式是现金分红，投资者可以在基金开放日的交易时间内到销售网点修改分红方式为红利再投资。(黄丽)

和聚投资于军：今年A股总体宽幅震荡

本报记者 刘夏村

新年伊始，市场大幅震荡使得A股走势更显扑朔迷离。近日，知名私募——和聚投资执行合伙人于军在接受中国证券报记者专访时表示，国内流动性大概率维持宽松，通缩压力仍存，利率处于下行通道，今年货币政策降准、降息仍可期待，“宽货币+资产荒”的环境延续。A股总体宽幅震荡，未来市场的主角应该是受益于经济转型的成长股。

“宽货币+资产荒”料延续

中国证券报：对于今年国内宏观经济形势，如何看待？

于军：国际地缘冲突不断，全球避险情绪犹

存。美元正处于强势周期，人民币贬值压力犹存，而其他新兴经济体复苏进程不一，全球需求增长仍存不确定性。目前我国经济处在转型期，供给侧改革将取代需求端大规模刺激成为新年政策重点，经济增速回落至6时代已被市场接受。大宗商品价格不排除二次探底的可能。国内中上游行业将面临资产价格下行和产能持续过剩双重压力，产能出清加速，进而影响银行坏账风险继续上升。供给侧改革有利于产能加快出清，也有利于经济提前走出过剩周期，但这个过程对各方来讲可能比较痛苦。

中国证券报：在此经济基本面下，流动性宽松局面是否仍将延续？

于军：国内流动性大概率维持宽松，通缩压力仍存，利率处于下行通道，2016年货币政策降

关注四大投资方向

中国证券报：对于今年A股市场总体趋势有何判断？

于军：2016年，A股总体宽幅震荡，积蓄力量。我们将对以下几个领域做重点研究和关注。

投资方向上，未来市场的主角还应该是受益于

经济转型的成长股。我们将更多关注四方面的

投资机会。其一是受益于供给侧改革，快速发展期的新兴行业，未来市场发展空间广阔；其二是业务转型期，并购重组带来企业价值重估，估值安全边际较高的优质个股。2014年上市公司并购重组募集资金不足1400亿元，2015年已超7000亿元，转型改革将是未来许多企业的必经之路。随着注册制推出，企业面临不进则退的选择，未来业务能成功转型的优质企业则是潜在的投资机会；其三是基本面独立于宏观周期的，业绩增长确定性强的非周期性机会；其四是细分行业龙头标的，具有一定市场占有率且存在较高技术壁垒的公司。行业配置上，我们将投入更多研究资源在节能环保、信息技术、交运设备、医药、化工新材料、大健康以及非周期蓝筹领域。

嘉实基金：挖掘成长性投资机会

本报记者 徐文擎

近日，在以“改革与成长”为主题的2016嘉实基金远见者投资策略峰会上，国家信息中心首席经济师范剑平、嘉实基金首席投资官邵健、嘉实定量投资总监张自力围绕“改革”、“成长”话题，分析了2016年市场形态和投资策略，认为今年应该挖掘长期的、成长性的投资机会，积极布局VR、体育、服务机器人等行业。

挖掘长期投资机会

“在未来发展中，以创新驱动、研发为主的企业将像雨后春笋般进入资本市场，这些高科技企业一旦得到资本市场的支持就会如虎添翼，上

市公司的质量会越来越高。”范剑平说，在科技创新的带动下，结合整个经济的发展以及资本市场的成长，可以看到中国改革与成长的希望。

展望2016年A股市场，邵健认为，今年后期会见到三类投资机会：市场矫枉过正的投资机会、新兴领域的结构性机会、改革提供的投资机会。

从技术层面看，无论是和互联网相关的企业，

还是新材料、先进制造、生物技术企业在当前市

场下跌过程中都会带来真正的长期投资机会。

“2016年，无论是外部还是内部，面临的挑战确实比2015年更大，但是‘危’与‘机’并存，对于真正的投资者，越是下跌，越是会看到更多的投资价值。”邵健说，“中国正处于经济改革的关键时期，很多产业、企业都会有比较大的发展机会”。

传媒产业方面，嘉实基金传媒行业研究员

京东农村金融打大数据组合拳

本报记者 曹乘瑜

1月19日，京东金融集团宣布在农业金融领域与中华联合财产保险股份有限公司开展合作，未来将外接更多农村金融相关数据，同时将开拓农村消费理财市场，打通产业链，提升农村金融服务和风控水平。

外接农村金融数据

中华联合财产保险以农险起家，在农险经

营网络和农户资源方面有巨大优势，成立30年来积累大量农村信用数据，京东金融与其将

服务产品创新、扩大农村金融服务范围、农村金融移动化等方面合作，为农户提供“保险+融

资”的一站式金融服务。

双方首次合作作为新希望六和下游的养殖户提供“京农贷—养殖贷”服务。京东金融于2015年9月推出京农贷，主要是解决农户在农资采购、农业生产以及农产品加工销售等环节的融资难问题。此次引入保险机制，即农户申请贷款的同时，也可向中华联合财产保险申请保险服务，包括种养殖保险、借款人意外险、信用贷款保证保险等，此外还引入新希望六和旗下的普惠农牧融资担保有限公司，为农户申请贷款提供担保服务。一旦农产品种植过程中发生影响还款的风险事件造成违约，保险和担保保障就会启动，最大限度降低风险事件带来的损失。

开拓农村理财为贷款增信

洪洁透露，京东金融计划为农户提供包括贷款、消费和理财的综合金融服务。2015年7月，京东金融在农村市场推出消费信贷产品“乡村白条”，覆盖全国15万的行政村，最高额度2万。2015年10月“京农贷”上线，2015年11月，其农村理财业务上线，利用15万乡村推广员对农户进行理财教育和理财产品推广。据悉，至今京东金融贷款、消费、理财全方位服务累计为近20万农户提供综合金融服务。

洪洁表示，农村理财市场广阔，很快京东金融将推出“买理财+开白条”，利用理财产品为白条业务增信。

金鹰智慧生活周五起售

金鹰基金公告显示，金鹰智慧生活灵活配置混合基金将于1月22日正式发行，该重点投资于以智能、高效、健康和安全为特点的“智慧生活”相关主题证券。

据了解，在供给侧改革逐步加深的背景下，以智能制造领衔的新兴产业将引领未来人们的消费新方向，成为新的经济增长引擎。金鹰基金发行金鹰智慧生活基金，旨在挖掘智慧生活领域中基本面和成长性俱佳的上市公司股票。作为灵活配置型基金，金鹰智慧生活的股票资产占比为0-95%，可以在“牛市”中灵活进行大类资产优先组合，攻守兼备。此外金鹰智慧生活的拟任基金经理为陈立和陈颖。他们分别管理金鹰主题优势和金鹰稳健成长，海通证券数据显示，在2015年，这两只基金涨幅分别为79.23%和73.65%，在685只标准混合基金中排名前10%。(常仙鹤)

360你财富基金频道将接纳逾两千只基金

近日，奇虎360旗下互联网金融服务平台——360你财富(www.nicaiu.com)公布了《360你财富2015年度运营数据报告》，同时，360你财富基金频道将全新改版。据悉，360你财富上线的基金频道将涵盖逾两千只基金，覆盖不同风险和类型的基金，投资者可根据自己的需要和风险承受能力选择合适的基金进行投资。

据悉，360你财富基金频道于2015年12月3日上线，这是360你财富继推出活期产品“小活宝”和定期产品“小定宝”后，正式杀入证券基金投资市场。360你财富网站展现的基金产品共分为四大类，分别为股票型、混合型、债券型和指型基金。

360你财富CEO吴海生透露，近日360你财富新版基金频道即将上线。“目前，我们上线的基金种类还较少，但是我们的新版基金频道即将上线，上千只基金将同步上线。”360你财富已经有合作的金融机构108家：其中包括13家银行、23家保险公司、27家信托、14家基金公司、12家基金子公司、19家券商。同时，数据显示，截至2016年1月15日，360你财富平台4个多月成交额突破112亿元，最“壕”单客投资金额达到3350.11万元。另外，记者获悉，360还开始试水手机+金融双剑合璧的智能硬件消费与互联网金融投资的一体化模式。(徐文擎)

当梦想照进现实

□兴业全球基金 余璟钰

尽管在过去几年中，VR设备发展迅速并被更多人熟悉和了解，但普通人可能很少有机会亲自体验。此次CES展上VR产品数量众多，其中三星、Oculus等知名厂商的展台更是人潮涌动。经历了漫长的排队等待，笔者将现场体验到的VR感受进行分享。

在一进入展馆的地方，三星就为我们带来了最新款的Gear VR产品，并且搭建了一个VR电影院，让参展的观众带上其产品体验一段奇妙的过山车之旅。该“电影院”的座椅可以上下颠簸，加深观众沉浸感。戴上VR头盔后，我们进入了一个阳光明媚的游乐场，正坐在一列缓缓驶出站台的过山车上，周围有站台上排队游客的嘈杂声，惟妙惟肖。在过山车出站后哇哇的爬坡声中，观众心若悬河。到达最高点后，放眼望去是一条无比陡峭的下冲轨道，过山车急速下滑后又快速攀上。这个时候观众的座椅随着画面内容同步颠簸，营造出了过山车在最高点强烈失重和最低点强烈超重的感觉，使观众如临深渊，一致发出了惊声尖叫。整个视频持续大约3分钟左右，场景模拟非常逼真，听到最多的一句感受就是身临其境，甚至有胆小的观众从座椅上站起后两腿发软。

通过视频我们可以想象，虚拟现实未来在主题公园出现的可能性很大，因为在同一条轨道可以拥有数十种不同的体验。

之后在展馆南边，IEEE的展台上为我们呈现了一款多人互动的VR游戏内容体验。参与者3人一组，各坐在一个配备两个操纵杆的控制台前，需要一起组队完成任务。戴上VR头盔和耳机进入游戏，会发现自己置身于一架航天飞行器上，身边是另外两个队员的影像，窗外是漫天尘埃。画面上有文字提示玩家正处于火星探险中，任务目标是3人协力完成如添加燃料、清理通道、改变引擎频率等工作，让飞船顺利降落，而配备的耳机可以让玩家之间实时交流，以便分工协作共同通关。在游戏中，系统可以捕捉玩家的目光焦点，让眼睛盯着的目标位置突出，然后用操纵杆进行确认。虽然现场顺利通关的玩家人数参半，但虚拟展现了火星的场景和飞行器的操作，有种身临最近火爆电影《火星救援》场景的错觉，让体验者大呼过瘾。

其他的公司也为我们带来了各种新奇的VR体验。如VRTIFY展台的VR内容是虚拟再现了一个音乐工作室，让使用者可以在里面进行音乐创作，同时也可以切换到舞台进行表演，创作出的东西均可通过APP上传到互联网。Whirlpool的展台则呈现了一款厨房VR内容，在VR里对观众进行手把手的烹饪教学，让其可以烹制一道可口菜肴。Omni的展台则在VR里模拟枪战场景，同时让观众在现实中手持枪械模型进行步行、奔跑和射击，来实现游戏中对应角色的操作等。

有限的时间体验不完CES的琳琅满目，众多VR内容展出，不仅让笔者体会到VR世界的千奇百怪，也感受到了设计者的良苦用心与无尽创意。希望随着VR设备和内容的不断研究开发，能让人们的生活变得更加丰富多彩。